

Zápis ze zasedání OZ ze dne 28.12.2023

Zasedání zahájil starosta v 18.00 hodin, místo konání knihovna. Jmenoval zapisovatelkou zápisu Jaroslavu Chrástkovou a ověřitele zápisu -Tomáše Kadmase a Anetu Hubáčkovou. Zasedání bylo přítomno 6 zastupitelů (Vlasta Schejbalová omluvena).

Kontrola plnění usnesení z posledního zasedání: rozpočtové opatření č. 5 proběhlo, přijetí dotace proběhlo, podání žádosti o dotaci odesláno, pozemek odkoupen, schvalování smlouvy lesní hospodář sepsáno, podepsáno, dohoda o provedení práce zastupitelka A. Hubáčková uzavřena. Všechny body splněny.

Návrh programu zasedání:

Program:

- 1/ Rozpočtové opatření č. 6 Dotace Úřad práce Pardubice a přeúčtování -změna ODPA
- 2/ Schválení rozpočtu na rok 2024
- 3/ Schválení Střednědobého výhledu rozpočtu pro roky 2026-2027
- 4/ Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů (změna legislativy)
- 5/ Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odpadové hospodářství (změna legislativy)
- 6/ Schválení zřízení PO-Mateřská škola
- 7/ Schválení dohody o provedení práce pro zastupitele na rok 2024 A. Hubáčková- komise digitalizace 180 Kč/hodinu (hrubého) v rozsahu maximálně 300 hodin ročně
- 8/ Schválení výše stočného pro rok 2024
- 9/ Různé, diskuze

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

Následovalo jednání dle schváleného programu

- 1/ Rozpočtové opatření č. 6 dle přílohy č. 1 tohoto zápisu Úřad práce Pardubice, přeúčtování z nevyčerpaných položek rozpočtu, dotace Pardubický kraj-neinvestiční vybavení pro hasiče

Usnesení ad1: Zastupitelstvo schvaluje rozpočtové opatření č.6 dle přílohy č.1 tohoto zápisu.

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 2/ **Rozpočet na rok 2024- návrh rozpočtu byl řádně vyvěšen na úředních deskách ve dnech 12.12.2023-28.12.2023 dle přílohy č.2 tohoto zápisu**

V rozpočtu je počítáno s rekonstrukcí silnice na Horní Jelení - velký projekt, v ceně je i zastupování při stavebním řízení a, následném podání žádosti o dotaci, rozpočet je takto udělaný, záleží na tom, zda obdržíme dotaci.

Usnesení ad 2: zastupitelstvo schvaluje rozpočet pro rok 2024 dle přílohy č.2 tohoto zápisu.

Hlasování: p: 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 3/ **Schválení Střednědobého výhledu rozpočtu pro roky 2026-2027** dle přílohy č. 3 tohoto zápisu-návrh Střednědobého výhledu rozpočtu byl vyvěšen ve dnech 12.12.2023-28.12.2023 na úředních deskách.

Usnesení ad 3: zastupitelstvo schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu pro roky 2026-2027 dle přílohy č. 3.

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 4/ **Obecně závazná vyhláška o místním poplatku ze psů** -změna legislativy, je nutné upravit v souladu se zákonem, částka se nemění.

Usnesení ad 4: zastupitelstvo schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 5/ **Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství** - změna legislativy, nutné upravit do souladu se zákonem, částka se nemění tj. 700 Kč/osoba nebo rekreační objekt.

Usnesení ad 5: zastupitelstvo schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 6/ **Zřízení Příspěvkové organizace MŠ** – financování - Přímé náklady na mzdy pochází přímo z Ministerstva školství pro pedagogické i nepedagogické pracovníky, Nepřímé náklady pochází z rozpočtového určení sdílených daní, kde se nám změní koeficient. Aktuálně to vychází na přibližně 18.500 Kč za žáka / rok. Při plné kapacitě školky bychom tedy dostali okolo 400 tisíc. Aktuálně i historicky platíme školce veškeré energie a jelikož nejsme zřizovatelé na nepřímé náklady nám není přispíváno. Založení PO není zas tak složité.

Usnesení ad: 6: Zastupitelstvo schvaluje zřízení Příspěvkové organizace MŠ Veliny

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

- 7/ **Schválení uzavření dohody o provedení práce na rok 2024 pro zastupitelku Anetu Hubáčkovou** v rozsahu maximálně 300 hodin za částku 180 Kč/hodinu (hrubý příjem) pro Anetu Hubáčkovou -odměna za členství v digitalizační komisi.

Usnesení ad 7: zastupitelstvo schvaluje uzavření dohody o provedení práce pro rok 2024 s Anetou Hubáčkovou, v rozsahu maximálně 300 hodin ročně za částku 180 Kč/hodinu (hrubého).

Hlasování: pro 5, proti: 0, zdržel se: 1

8/ **Schválení výše stočného pro rok 2024**

Jsem pro, abychom zachovali cenu 700Kč na osobu, nemůžeme už podle zákona udělit slevu na děti (polovic). Od r.2026 se zřejmě budeme muset připravit na změny. Hodnotu kanalizace nám spočítají a budeme muset spořit, na obnovu -výstavbu nové kanalizace, Stočné budeme muset navýšit, pravděpodobně několikanásobně. To neovlivníme. Momentálně jsme tak na polovině výše stočného, co platí v okolních obcích. Kdo je pro cena 700Kč/osoba?

Usnesení ad 8: Zastupitelstvo schvaluje výši stočného pro rok 2024 na osobu nebo rekreační objekt) 700 Kč.

Hlasování: pro 6, proti: 0, zdržel se: 0

9/ Diskuze, různé:

D. Stružinská: Dostala jsem nabídku aplikace pro občany, mají to v Ostřetíně, platili jednorázově kolem 29.tisíc, ročně asi 2 tisíce, slouží k informovanosti obyvatel.

Starosta: podívám se na to.

[REDAKCE] Dotaz: „Odsouhlasoval se záměr s budováním cesty a přemostění-stavba proběhla, nikde jsme se nedozvěděli kolik to bude stát, kolik se oslovilo firem?“

Starosta: „Oslovili jsme celkem 4 firmy. Proběhla celá stavba, vyřízené stavební povolení bylo, stálo to celkem včetně mostku 1,8 mil. Když se spočítaly m3 hmoty, tak to vyšlo levněji, než ta od toho, co dělal tu první cestu.“ Dotaz: Schejbal M.:“To splňuje zátěž na zemědělskou techniku? Není tam příkoupek, nic.

Starosta: „Projekt byl na propustek-mostek,, ne na cestu, konzultoval jsem to na stavebním úřadě, řekli mi, že stavební povolení na cestu není třeba, pokud se významně neupravuje terén“

[REDAKCE] .Nebyla ještě v provozu a je tam od vody je vymletý rigol u mostku. Do toho je započítaná i cesta k tvému lesu, u toho ta cesta končí?“

Starosta: „ Ta cesta byla dělaná pro to, aby se splnily požadavky mnoha lidí, kteří v minulém roce dodali hromadnou žádost o zřízení cesty“

[REDAKCE] „Vadí mi, že je ta cesta znehodnocená tou vodou.“

Starosta: „Plánovali jsme, že to podkopeme, ale voda by tekla na cizí pozemek, vyřešíme to jinak – řešení to má, není možné stanovit množství vody, která se tam bude vyskytovat do té doby, než se stavba dokončí.

[REDAKCE] “ Za Krejčara se rozšířil chodník na 2,10 zvýšil se, nebyl na to žádný projekt, vůbec nic, znehodnotil se nám pozemek, poškodil se plot, nedostaneme se pořádně z chodníku na pozemek. Chtěli jsme, aby když se tu bude něco dělat, aby to proběhlo, jak má.

A jeden kus cesty je tvůj (starosto), máš opravenou cestu“

Starosta: „při stavbě obecních cest a mostku přes to měsíc jezdila těžká technika a cesta byla zničena bylo to jen porovnáno žulovou drtí – není tam udělaný kufr z betonového recyklátu, můžeš si sám prověřit jak je libo, stálo to 12tis a platil jsem to radši sám “

[redacted] stavba nebyla dotažena do konce až k lesu a stála 1,8 mil. Kč“

Starosta: „Cesta se dělala proto, aby se lidi dostali normálně do lesa. Je zajímavé, že ta první cesta co se dělala je dobrá, protože ji používáš ty (myšlen M. Schejbal). Sám jsi ji několikrát pochválil a při přepočtu na m3 vyšla ještě na víc.

[redacted] „Proč se ta cesta nedotáhla až k lesu. Obecní pozemek končí 400-500m dál“.

Starosta: „Proč budu opravovat cestu ,která je v pořádku? Já do svého lesa tam tudy nevjíždím. Vjíždím až o 300 m dál, vlastníků lesa co ta cesta obsluhuje je mnoho – spousta lidí co vlastní les v opravovaném úseku v minulosti zapadla. “

Tomáš Kadrmas: „My jsme vyčlenili v rozpočtu určité peníze, povolení na mostek jsme začali řešit, protože rybáři poslali posudek na praskající hráz, tak se to začalo řešit, jako správci přístupových cest k polím, atd. „

Starosta: „Muselo být stavební povolení na mostek. Je to součást komplexního protipovodňového opatření. Na základě tohle mostku se bude budovat cesta skrz celý svah „pod Barcalkou“ kdy budeme žádat SPÚ, aby tohle vyřešili. Tam se vybuduje celá páteřní cesta. Mnoho lidí, žijících pod tím svahem, mělo spláchnuté bláto skrz domy. Je třeba ,aby tam byla cesta, pás stromů a keřů, které to zadrží.“

[redacted] „Kdyby to Solvit nezoral, nezlikvidoval tu cestu, tak by ta voda-hlína nešla do obce. Ořou pořád z kopce“.

Starosta: „My jsme to v rozpočtu měli na tu cestu, tak se to vybudovalo“

Kadrmas: “Postupně se ty klíčové cesty klíčové budují a má smysl je opravovat. Ten zbytek cesty se může udělat někdy později, ale opravovat cestu, která je sjízdná, nemá smysl.

Starosta: „ Říkali jsme, že uděláme jednu cestu za rok pořádně uděláme, udělaly se dvě. Udělali jsme to tak, abychom dodrželi rozpočet“

[redacted] Až to Solvit zničí, kdo to bude potom platit, až to Solvit zničí?“ Kadrmas: „Budeme to po nich vymáhat, přístup jim umožnit musíme. Můžeme se snažit, aby nám třeba na tu opravu přispěli“.

[redacted] „S tou hrází, pokud je prasklá, tak je třeba to opravit“

Kadrmas: „ Nepraská hráz, praská ta vrchní část betonová u přepadu“. F. Říha: „ Co tam dělá ta hráz u Verneru?“ T. Kadrmas: „Tohle má řešit správce toku Lesy ČR, za to zodpovídají. Tohle si řeší správce toku“.

[redacted] “To budete rozdělovat ta kanalizace nahoře-z hůry jde jedna trubka“

Starosta: „To my zatím nevíme, to je tak za 20-30let. Dělal se monitoring Lesní ulice, úsek od čističky dozadu přes ten pozemek paní Rázkové

[redacted] ‘S tou silnicí „malá ulice“se bude dělat kanalizace nová? Starosta: „Tam se nejdřív udělá zkouška, jak to vypadá, ulice Lesní je v pořádku. Kanalizace se na dotaci nezíská, dotace jen na místní komunikaci. Dnes jsou i nové metody oprav vnitřkem, výztužemi, prodlouží se životnost.

Kadrmas: „Půjdeme asi tou nejlevnější cestou. Bude se muset udělat na „Rozvadově“, tam je ta splašková špatná“ . „ A ta se bude dělat kdy?“ -dotaz M-Schejbal. Starosta: „Příští rok.

Podařila se nám teď zařídit ta výměna pozemku nad Terezou Malou, bude se moct rozjet prodej pozemků, zasíťovat bude třeba, pak z prodeje budeme moct budovat“.

 „Ta silnice se bude opravovat kam?“ starosta: „ Zřejmě k mostku“.

Zasedání u končeno 19.01 hodin

Tomáš Kadrmas

Aneta Hubáčková

Zapsala: Jaroslava Chrátková









